

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Redacción y Administración: Calle de Sagasta, 44
Toda correspondencia al apartado 1171
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la población un mes. Ptas. 2
Fuera de la población trimestre. 7.50
Ejemplar atrasado, 20 céntimos
Anuncios y noticias según tarifa
Precio del ejemplar, 10 céntms.

Año XVI

Alicante: Lunes 16 Enero de 1928

Núm. 4.867

Firmas de EL LUCHADOR

ASPECTOS

Una moción de desarme en Suiza

Por ANDRENO

Suiza no parece un medio propicio para el desarrollo del antimilitarismo. El antimilitarismo es una reacción. Es menester que haya militarismo para que se produzca la protesta antimilitarista. De otro modo carecería ésta de argumento.

Suiza tiene una organización militar cívica, en que el servicio de las armas está reducido al mínimo. El más largo período en filas no pasa de noventa días (para la Caballería). Los de las otras armas son de sesenta a setenta y cinco. Hasta el nombre de escuela de reclutas que tienen los períodos de servicio activo, declara que prevalece el concepto de la instrucción militar del ciudadano sobre la del servicio o prestación personal. El ejército suizo es una milicia o guardia nacional que celebra asambleas o maniobras anuales de breve duración. La neutralidad de Suiza, reconocida por las potencias, la exigüidad y naturaleza de su territorio, la modestia de sus recursos económicos, reducen naturalmente las necesidades militares de la Confederación helvética y las limitan a la defensiva.

Por otra parte, Suiza ha venido a ser, sobre todo desde que alberga a la Sociedad de las Naciones como el distrito federal de Europa, es decir, el terreno neutral donde residen las instituciones anfitrionas. Holanda ha compartido con ella este privilegio, propio de países pequeños y pacíficos que no pueden inspirar celos, mas los institutos internacionales de La Haya palidecen ante los organismos de Ginebra. Hasta por su población mixta franco alemana italiana, Suiza está más indicada que otro país europeo alguno para ser la sede de las instituciones de Derecho internacional. Es el país más internacional, aunque Holanda tiene en su favor la noble tradición de haber sido el asilo de la libertad de pensamiento en Europa.

Sin embargo, se ha hablado recientemente de antimilitarismo en Suiza. Ha sido con motivo de una moción aprobada en cierta asamblea de la Unión de Maestros de la Ginebra. Asistieron 37 regentes o directivos de escuelas y por 29 votos contra cuatro y cuatro abstenciones se aprobó una declaración en favor del desarme de Suiza y de la supresión del presupuesto de guerra, aplicando su dotación a servicios de utilidad pública. Fundaban este acuerdo los votantes en que la conservación del pequeño ejército suizo no podía ser una garantía de seguridad, pues sería impotente para proteger al país contra los estragos de una guerra moderna.

Inmediatamente protestó con alguna violencia la sociedad militar del cantón, sección de la Sociedad Suiza de oficiales, declarando que Suiza, país pacifista, ha dado ejemplo de desarme parcial, pero que el voto de los maestros

era injurioso para la milicia al suponerla ineficaz, y no expresaba el sentir del pueblo helvético, sino el de un puñado de antimilitaristas y derrotistas.

La Unión general de maestros desaprobó también la moción de sus compañeros, aunque en términos muy diferentes: diciéndole que rendía homenaje a las ideas generosas de sus colegas, que afirmaba las ideas pacifistas y el desarme general, pero que no podía suscribir el desarme unilateral de Suiza.

El consejo del cantón desaprobó públicamente la iniciativa de los veintinueve maestros, pero en términos moderados y de gran consideración hacia el cuerpo docente, expresando la esperanza de que no se desmentiría en lo sucesivo el civismo de que había dado muestras el magisterio suizo. El incidente parece terminado.

A pesar de lo modesta que es la organización militar suiza, en la que no hay generales y el grado superior es el de coronel, el presupuesto de guerra no es insignificante. Absorbe cerca de ochenta y cinco millones de francos suizos en un presupuesto total de 323, según los datos estadísticos de 1927. Por otra parte, aunque Suiza sea un país pacífico, tiene una tradición guerrera viva todavía. El viajero que entra en Berna, tropieza a cada paso con las estatuas de los héroes antiguos; aquí la del fundador Bertoldo de Zuringia, más allá la de Adrián de Bubenber, defensor de Morat contra Carlos el Temerario, en otra plaza la de Rodolfo de Erlach, vencedor en Leupen de la nobleza borgoñesa. Hasta uno de los osos típicos de las fuentes, ostenta los arreos guerreros. En el Museo histórico, los trajes y armas de los antiguos soldados suizos forman una de las colecciones más copiosas, que dan cierto aspecto de almacén de teatro a esta parte del Museo.

La bravura con que los montañeses suizos defendieron su independencia contra los imperiales y contra la Caballería borgoñesa les dio grande y merecida fama de soldados en Europa. Así como ahora exporta Suiza excelentes relojes, sabrosos quesos y buenas sardinas, durante siglos exportó soldados. Los regimientos suizos figuraban en los principales ejércitos y a veces tenían que batirse unos contra otros, por militar bajo opuestas banderas. La fama de la infantería suiza y la pobreza del país, fomentaban esta emigración guerrera que terminó cuando se nacionalizaron los ejércitos con virtiéndose de ejércitos reales en ejércitos de la Nación, o sea a partir de la Revolución francesa. Que dan como un recuerdo, los suizos del papa, milicia decorativa a la que los uniformes del siglo XVI dan un aspecto algo carnavalesco.

No he visto dato alguno que autorice para creer que la mano oculta de los Soviets ha dictado la mo-

ción de desarme de los maestros ginebrinos. Ahora se explica todo en los medios conservadores por la conspiración internacional bolchevique, como en otros tiempos se explicaban los sucesos por el oro inglés, por la masonería o por los jesuitas. Estas explicaciones simplistas son demasiado generales y adolecen del vicio de atribuir a una causa única y universal acontecimientos de muy diverso origen. A veces representan cosas distintas de la pereza del entendimiento y la economía del espíritu de investigación. Son, en ocasiones, una tramoya que levanta un espantajo para impresionar a las gentes crédulas y temerosas, aunque fuera evidente error negar que en determinados casos puedan resultar verdaderas.

Suiza, por su constitución económica y social, no es terreno apropiado para una experiencia bolchevique. El desarme de Dinamarca no se debió a ningún misterioso complot soviético. El desarme era la promesa de la paz, que ha quedado incumplida. Se animaba a los combatientes en la gran guerra haciéndoles creer que sería la última, que peleaban contra la guerra y que su esfuerzo cerraría el ciclo de los grandes sacrificios sangrientos. El anhelo de paz y de desarme es general en el mundo civilizado, pero en las grandes potencias está contenido por el temor de quedar indefensas ante rivales que no seguirían el ejemplo pacífico, o por la ambición de conservar y ensanchar un gran imperio.

En los pueblos pequeños, que saben que con sus cortos medios militares y económicos no pueden proveer a su seguridad, ese sentimiento disperso adquiere la fuerza de una gran tentación. El caso de Dinamarca no será único. Por otra parte, el incidente de Ginebra se explica observando que el pacifismo en el magisterio primario de casi todos los países no es solo por la difusión de las ideas radicales y comunistas, sino porque la misión del maestro le inclina naturalmente a ser un amigo de la paz, como en otras épocas lo fueron los hombres de Iglesia, exceptuando, naturalmente, las guerras contra infieles.

ANDRENO
(Prohibida la reproducción).

El 11 de Febrero

Se acerca esta fecha, y ello me induce a hilvanar unos comentarios, no todo lo amplios que desearía, pero en los que no quiero dejar de exponer mi opinión.

Alicante cuenta con elementos para darle realce a esa fecha, pero es necesario organizarlos y agruparlos y esto se debe hacer, perfectamente amparados por la ley y por el régimen actual.

Falta citar quién tiene el deber de hacerlo y eso me lo callo, porque ignoro lo que se está preparando y no dudo que los llamados a ello, habrán puesto en juego toda su actividad y si así no fuese, aún es tiempo de nombrar una comisión integrada por elementos de los distintos distritos que se encargasen de ello y no dejaría de ser un acierto dirigir los esfuerzos a celebrar un acto grande en el Teatro Principal invitando a los amigos de toda la provincia. Sería la mejor movilización civil y al mismo tiempo un bello resurgir de

DE LOS MUCHOS CANDIDATOS...

¿Es el Marqués de Arneva el que tiene más probabilidades de ser gobernador de Alicante?

Es cierto que hay una multitud de personajes y personajes que andan de un lado a otro moviendo influencias para conseguir el nombramiento de gobernador civil de Alicante.

Y es muy posible también, que no llegue a serlo ninguno de los candidatos que hasta la fecha han figurado en las listas de los que, como probables, han aparecido estos días en las columnas de la prensa local.

Nosotros hemos estado recientemente en Almería donde se encuentra al frente de aquél Gobierno Civil, don Carlos Palanca, cuyo nombre circuló también estos días como candidato para ocupar la vacante del señor Bermúdez de Castro.

No tuvimos ocasión de entrevistarnos con el señor Palanca, porque éste encontrábase en sus posesiones de Córdoba cuando nosotros llegamos a la capital de la costa andaluza.

En su defecto y como no era cuestión de recurrir al gobernador interino, señor Pérez de Santiago, porque éste, aún siendo secretario de aquél Gobierno Civil, es muy posible que ignorase cuanto hubiese de cierto con respecto al rumor circulado en Alicante, pensamos y decidimos entrevistarnos con per-

sona que pudiera facilitarnos algún dato positivo.

Don Francisco Company, distinguido periodista almeriense, ex-director del "Diario de Almería", y actual director-propietario de "El Faro del Sur", era la persona indicada para evacuar una consulta así y a él acudimos sin reservas.

—¿Sabe usted—le dijimos—si don Carlos Palanca ha solicitado el Gobierno Civil de Alicante?

—No lo creo,—nos responde—El señor Palanca está muy contento de Almería y nosotros de él. Es para mí es una obligación sagrada el mejor gobernador que ha venido a Almería después del 13 de Septiembre de 1923.

—Habla usted con mucho entusiasmo.

—Lo merece. Y yo aquí no soy dudoso. Soy un periodista liberal y he tenido ocasión de demostrarlo y de comprobar también que al señor Palanca no se le hace favor cuando se le califica de excelente gobernador.

Ahora mismo, días antes de abandonar la dirección de "Diario de Almería", escribí un artículo denunciando ciertas irregularidades administrativas por parte del presidente de la Diputación, y el señor Palanca no cedió a presiones interesadas y autorizó la publicación del artículo. Este, trajo consigo la dimisión en pleno de la Diputación y a la hora de hoy no se sabe todavía quiénes han de sustituir a los dimisionarios.

Espérese al regreso de don Carlos Palanca. Y...; quién sabe si este conflicto ha sido la causa de que retengamos aquí al integerrimo gobernador, cuyo nombre dice usted ha sonado para sustituir al que salió de Alicante...

El señor Company tiene motivos para opinar así. Nos despedimos de tan amable compañero y al regresar a nuestro Alicante, al pasar por Orihuela, la casualidad nos deparó la ocasión de entrevistarnos con el probable Poncio de esta provincia.

El señor Marqués de Arneva confirma un rumor

En Alicante y después en Orihuela, habíamos recogido el rumor de que, don Adolfo Wandosell, actual Marqués de Arneva, era el candidato recomendado por el Marqués de Cubas, persona muy influyente en Madrid y que posee propiedades importantísimas en nuestra provincia. Al recomendar al señor Marqués de Arneva, persona también rica y prestigiosa en toda la vega del Segura, es de suponer que habría de ser acogido su nombre gratamente.

Estuvimos a saludar a don Adolfo, particular amigo nuestro y con la afectuosidad de siempre nos acogió.

—No venimos en plan comercial,—le dijimos—Hoy le visita el periodista.

—Periodista o comerciante, siempre será el amigo. Diga usted lo que de mí necesita.

—Quiero saber si es cierto lo que se rumorea por ahí. Que está

usted propuesto para gobernador de Alicante.

—¡Hombre...!

—Yo sé discreto, hasta donde pueda serlo.

—Pues bien, ya que usted insiste, le diré algo.

Por de pronto, debe hacer constar, que yo, persuadido de que el cargo de gobernador civil trae consigo muchos trabajos y sinsabores, cuando se llega a él, no por el lucro o vanidad personal, sino para servir los intereses de la provincia que haya de gobernarse, no he querido trasladarme a Madrid, como otros muchos, que apenas sonaron sus nombres, me consta, marcharon a la corte para de cerca conseguir lo que tal vez sea una ambición en ellos, pero Usted ya sabe que he tenido infinidad de ocasiones para lograrlo.

Sin embargo, ahora que en esta provincia se han presentado problemas que afectan singularmente a los propietarios de esta vega del Segura, me dicen se ha pensado en mí y en tal caso, es posible que haya de acceder.

—El marqués de Cubas dicen que tiene empeño por su candidatura.

—Tal vez. También se ha dicho que influye en favor mío don Luis Barcala, persona de gran prestigio aquí y en Madrid. Yo no debo decirle nada, porque en concreto nada sé. Mi gran amigo el marqués de Rafal, suele telefonarme con alguna frecuencia. El, como yo, como Barcala y como el excelentísimo señor marqués de Cubas, tenemos hondos vínculos y por lo tanto el interés de la provincia es nuestro propio interés.

Otra cosa no puedo decir a usted. Sea discreto si algo quiere publicar de nuestra conversación, en las columnas de EL LUCHADOR.

Y nosotros, fieles al encargo y agradecidos al amigo, transcribimos, con la discreción que ha sido posible, la conversación sostenida, por la que puede advertirse fácilmente, que es el marqués de Arneva, uno de los candidatos que mayor probabilidades tienen, para conseguir el nombramiento de gobernador civil de Alicante.

El Detective de la LINTERNA

Los turnos de las farmacias de Alicante

Creemos de justicia llamar la atención del digno señor Inspector Provincial de Sanidad para que en bien de los enfermos ponga el remedio conveniente a la organización actual de los turnos, que no puede ser más detestable.

En la actualidad están establecidos así:

Farmacia de Aznar, plaza de Isabel II, con Farmacia de Gózalbez, Plaza de Santa Teresa.

Farmacia J. Pascual, plaza Reina Victoria, con Aguiló, calle Mayor y Planelles (hijo) Plaza de Santa Teresa.

Farmacia del Dr. Romero, Altamira 5, con Farmacia Campderá, plaza de Chapi.

Farmacia Indalecio Ruiz, calle Alfonso el Sabio con Farmacia Viuda de Benet, calle Mayor.

Farmacia A. Soler, plaza San Cristóbal, con Farmacia Soriano, calle Bermúdez de Castro.

Farmacia Recaredo Pérez, calle

Adolfo BIEDMA

Alfonso el Sabio, con Farmacia J. Segura, calle Altamira.

Farmacia de Orozco, plaza Reina Victoria, con Farmacia Planellas (padre), Avenida Méndez Núñez.

Y recogemos el rumor de que se quiere crear otro turno entre la farmacia del señor Nicolau, (calle Alfonso el Sabio) que acaba de abrirse al público, con la del doctor Aguiló, calle Mayor. Este intento no debe ni puede prosperar pues justificaría las mayores censuras contra los organizadores.

Claramente se aprecia que no se pone el debido cuidado para que los enfermos estén lo mejor atendidos posible, puesto que no se ha querido contar con el importante factor de las categorías entre las farmacias, dentro de la mejor distribución de distancias, a fin de que, si en una de las dos farmacias que turnan no encuentran el enfermo el medicamento que puede serle urgente, lo pueda encontrar en la otra con la mayor probabilidad. Y esto, entendemos que puede evitarse turnando una farmacia de las de primera categoría, esto es, de las mejor surtidas, con otra de segunda y tercera categoría que regularmente no están suficientemente abastecidas.

Por si se nos quisiera replicar de que en el Centro farmacéutico puede encontrar el farmacéutico el medicamento necesario en cualquier hora de la noche, ya que las llaves de dicho Centro se depositan al llegar la noche en una de las farmacias que turnan, diríamos que puede no ser así, porque la experiencia ha demostrado que dicha entidad suele carecer eventualmente, como las mejores farmacias, de medicamentos clasificados de urgencia, aparte de que no a todas las farmacias se les facilitan las llaves de dicho Centro.

Fundados en estas razones de humanidad y buen sentido, suplicamos del señor Inspector Provincial de Sanidad su intervención en el asunto, pues tenemos la convicción de que mejorando los turnos ganará mucho este importantísimo servicio y se evitarán en lo posible fundadísimas quejas que se vienen produciendo con lamentable frecuencia.

Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados en el día de hoy

ENTRADOS

Domingo 15.—Hank, noruego, de Terranova y Málaga, con bacalao.

Kristin, noruego, de Terranova y Gibraltar, con bacalao.

República Argentina, belga, de Valencia, con vino en tránsito.

Vicente La Roda, español, de Melilla y Orán, con carga general y pasaje.

DESPACHADOS

Tintoré, español, para Ibiza y Palma de Mallorca, con carga general y pasaje.

República Argentina, belga, para Cartagena, Huelva, Lisboa, Rouen y Dunkerque, con vino.

ENTRADOS

Lunes 16.—Delfin, español, de Barcelona, con carga general y pasaje.

K. Kustakis, griego, de Belén de Pará y Málaga, con descarga de traviesas.

Xaquín, español, de Melilla, con piperío vacío.

Rena, noruego, de Calcutta con yute.

DESPACHADOS

Delfin, español, para Orán y Melilla, con carga general y pasaje.

Gibel Derif, inglés, para Gibraltar, Tánger, Río Martín, Casa Blanca y Larache, con vino y carga general.

Hank, noruego, para Valencia, con bacalao en tránsito.

Kristin, noruego, para Valencia, con bacalao en tránsito.

Usted puede sufrir HERNIA

La HERNIA es una grave dolencia que hiere tarde o temprano y sin distinción a la mayoría de hombres, mujeres y niños de toda edad. Muchas veces el HERNIADO experimenta una ligera molestia, sin poder definir la causa. HE AQUÍ EL PELIGRO. La HERNIA, siempre curable en su principio, toma, descuidada o mal cuidada proporciones extraordinarias y, amargando la vida del HERNIADO, su mal acaba por obsecarle exponiéndole continuamente a la ESTRANGULACION HERNIARIA, accidente que, con frecuencia, produce la muerte precedida por HORRIBLES DOLORS. EL HERNIADO puede sufrir o no a consecuencia de su HERNIA y, a veces, hasta solo padecer con motivo de las variaciones del tiempo; pero la HERNIA sigue inevitablemente, con rapidez o lentitud, su temible evolución, llegando hasta imposibilitar la vida normal del HERNIADO y terminando, casi siempre, por trastornar su hogar.

Infinidad de HERNIADOS han encontrado su bienestar y la recuperación de su salud con los eficaces aparatos del METODO C. A. BOER, cuyas cartas de agradecimiento, como las que siguen, pueden leerse con frecuencia en la prensa:

Barriax 1.º de diciembre de 1927. Señor don C. A. BOER Ortopédico, Barcelona. Muy señor mío: Estoy muy agradecido a Vd. por haberme curado de la hernia que padecía, cosa que hago saber a todos los herniados de mi pueblo, quienes, como yo, están cansados de llevar inútilmente toda clase de bragueros. Doy gracias a mi suerte de haber podido obtener los aparatos C. A. BOER, pues con ellos he curado en menos de un año. Puede Vd. publicar esta carta y mandar a su s. s. Alfonso García Chillarán, Calle del Charco Barax (Albacete).

Fontcaient, a 15 de Agosto de 1927. Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.

Muy señor mío: Estoy muy contento de verme curado de la hernia inguinal que tenía en el lado derecho, curación que debo a los aparatos C. A. BOER. Tengo el placer de recomendarlos a todos los que como yo hacen trabajos pesados y quieren curar su hernia sin abandonar sus faenas. Puede publicar esta carta y mandar como guste a s. s. q. e. s. m. Rafael ILLA Iborra, en Fontcaient (Por S. n Vicente del Raspeig). Provincia de Alicante.

HERNIADOS y todas las personas que quieran evitar las molestias y graves consecuencias de las HERNIAS o las complicaciones del descenso de la matriz, vierete caído, obesidad y MUTILADOS, visiten sin demora y con toda confianza al eminente ortopédico en:

GANDIA, Sábado 21 de Enero, fonda Ferrocarril.

DENIA, domingo 22, hotel Comercio.

MONOVAR, lunes 23, fonda Comercio.

VILLENA, martes 24, hotel Alcocoyano.

ALCOY, miércoles 25, hotel Comercio.

ALICANTE, jueves 26 Enero, PALACE HOTEL.

ELCHE, viernes 27, hotel Comercio.

ORIHUELA, sábado 28, Palace Hotel.

MURCIA, domingo 29, Hotel Reina Victoria.

CARTAGENA, lunes 30, Gran Hotel.

C. A. BOER, Especialista Herniario. Pelayo 60 (Plaza Cataluña) BARCELONA.



IDEAL

Ofrece al público el mayor acontecimiento de la temporada con el ESTRENO de

Metrópolis

(LA CIUDAD SOBRE LAS CIUDADES)

La película que solo se proyecta una vez. La maravilla de la técnica y de la idea. La más atrevida concepción simbólica de hoy

La idea fundamental de **Metrópolis** no ha sido aun totalmente penetrada por los públicos ni por los críticos.

Metrópolis

atrevida y definitiva producción de la marca U F A de Berlín, condensa en símbolos las luchas intensas de los tiempos actuales

Cuando al final de **Metrópolis**, la obra del cerebro ha quedado destruída por el brazo rencoroso y ciego, dice la Razón, que es necesario poner entre el cerebro y los brazos, un poco de corazon.

Primera jornada días 17 y 18
Segunda jornada días 19 y 20



DEPORTIVAS

La jornada de ayer

El «Barcelona» vence al «Español» y si no surge alguna sorpresa y se aplica el «goal average», ellos serán los que representen a Cataluña en el torneo nacional. En el Campeonato liguero el «Celta», vence al Murcia. En Guipúzcoa, no hay vencedores ni vencidos y los dos Reales continúan empatados. En el Centro, comienza el desempate y el Athletic logra una clara victoria sobre el Racing. El Elche obtiene un buen resultado en Valencia.

EN ALICANTE

La «U. D. A.», vence rotundamente al «Elche D.», por 4 a 0.— Carratalá, Coloma, Ayguadé y Chorro fueron los artífices de la victoria

Ante escaso público que no estaba la tarde pues pasársela al aire libre, celebróse ayer el anunciado encuentro entre los «unionistas», y los segundos del «Elche», que resultó muy interesante a pesar de la diferencia de tanteo

El dominio fué alterno a favor de la «U. D. A.», en la primera parte a pesar del enorme viento en contra, y a favor de los del «Elche D.», en la mayor parte del segundo tiempo.

La línea delantera del equipo «unionista», fué lo mejor que vimos y la defensa y puerta del «Elche D.», hizo una soberbia actuación.

El primer tanto fué obra de Carratalá, el segundo de Coloma,

marcó Ayguadé II, el tercer tanto y Chorro, de un tiro cruzadísimo, perforó por cuarta y última vez la portería ilicitana.

El árbitro señor Maciá, estuvo discreto e imparcial.

EN ELDA

En la vecina ciudad de Elda se enfrentaron ayer el Alicante F. C. y el Club Deportivo Eldense, cuyo resultado fué de 5 a 3 a favor de éstos, quienes al ejecutar un penalty lanzaron el balón a falta, no obstante haberse aprovechado los rojos momentos antes de castigo igual para poder contar con la cifra anotada.

Nunca ha existido en nosotros la idea de hacer resaltar detalles que digan muy poco en favor de los equipos visitantes; pero se presentan casos en que si queremos hacer honor a la imparcialidad aun lamentándolo mucho, hemos de poner de manifiesto el juego brusco, violento y sucio que, sa-

liéndose de las buenas reglas, realizaron ayer algunos equipiers del Alicante F. C. Reconocemos la culpabilidad que en parte le asiste al árbitro que no sabe cortar con su autoridad todo cuanto desdiga del buen futbol, pero también hay que tener en cuenta que el capitán de un equipo debe imponer a los suyos la debida nobleza y sensatez. Después de todo es una «ventaja», de que los gallos canten fuera de sus gallineros aunque no obtengan un resultado positivo.

Al empezar el encuentro nótese un bonito avance de los eldenses que preocupa un tanto al puerta alicantino. La admirable actuación de los locales hace que por espacio de cinco minutos se desarrolle el juego en el terreno de los alicantinistas, quienes muy pronto ven aparecer un corner en su contra que saca Bayo y remata el oportuno «Gorduricas», produciendo el primer goal para su bando.

Después de varias acometidas de los del Alicante que con pasmosa serenidad las convierte sin resultado el diminuto defensa izquierda de los locales, Vera se apodera del balón y lo cede al extremo Bayo, quien avanza rápido y centra, recojiéndolo Segarra que chuta en el acto y consigue el segundo tanto.

Momentos después, y tras empuñada lucha de los delanteros de Alicante éstos consiguen entregar el esférico a su extremo Almodovar, quien centra sin poder dar la dirección precisa, no obstante el puerta eldense se esfuerza innecesariamente y desvia el balón a corner, lijereza que trae consigo el primer goal para los forasteros.

Continúan unos minutos de peloteo insulso y finaliza el primer tiempo con el resultado de dos a uno a favor de los locales. Al empezar el segundo tiempo, desarróllase el juego a gran tren y los eldenses, con sus atribulaciones ocasionan un penalty que chutan los del Alicante, obteniendo el tanto del empate.

Trascurren unos diez minutos de juego brusco y sin táctica. Las zancadillas menudean y el público protesta. Pronto aparece el tercer goal del Deportivo Eldense producido por un centro de Bayo que dá ocasión a que «Gorduricas» lance un formidable e imparable chut.

Prosigue el encuentro y el extremo derecha de los alicantinos se introduce sin obstáculos en la portería de los eldenses, obteniendo el tercer tanto para los suyos. Seguidamente se presenta un penalty en contra de los del Alicante que el público pide se tire a falta y así lo hace el delantero Segarra.

En los diez minutos que quedan de juego, los locales marcan dos tantos más, debido a las oportunas intervenciones de «Gorduricas» y Ors, terminando el encuentro con el resultado que mas arriba indicamos.

EN MURCIA

CAMPEONATO LIGUERO

Celta de Vigo 3, Real Murcia 2

Con el campo de la Condomina hasta los topes y a las órdenes del colegiado valenciano, señor Leonardo, que ha estado acertadísimo e imparcial, se ha celebrado este partido que ha resultado una bella exhibición de futbol y en el que la victoria se ha decidido a favor del equipo que con mayor fuerza ha rematado sus jugadas.

El primer tiempo ha terminado con 2 a 1 a favor del «Celta», marcados por Reigosa del Celta, y por García Lafuente del Murcia.

En la segunda parte, Zamora ha logrado el segundo tanto para el «Murcia», encargándose la suerte de marcar el tercero para el «Celta», al introducir un jugador murciano el balón en su propia red cuando intentaba desviar un ceñido centro que Pinilla habían lanzado.

El partido ha sido muy emocionante y ha gustado enormemente por el buen futbol desarrollado por ambos bandos.

LOS CAMPEONATOS REGIONALES

EN CATALUÑA

«F. C. Barcelona», 2; R. C. Deportivo Español», 1

Zamora hace una estupendísima actuación, pero no puede evitar la victoria de los barcelonistas

(Información obtenida por radio)

Desde Alicante hemos podido ir siguiendo paso a paso las incidencias del partido entre los eternos rivales y como lo hemos escuchado lo transmitimos a nuestros lectores.

Cuando nos ponemos los auriculares, son los sonidos de miles de bocinas de los autos que llegan al campo lo primero que oímos, seguido del rumor ensordecedor que producen los 25.000 espectadores que llenan hasta abarrotarlo el campo de «Las Cortes».

Una salva de aplausos nos indica la salida de los equipos haciéndolo primero el «Español», y alineándose tras ligero peloteo mientras esperan salida árbitro de la manera siguiente:

Zamora; Sapriza, Portas; Trabal, Solé, Kaiser; Ventoldra, Vilar, Lauger, Buj y Cosmos por el «Es-

CENTRAL CINEMA

PARA HOY
Lunes Gran moda
ILLIE, la trabajadora
Por Marion Dewies

MAÑANA
EL BOMBIN DEL TIO
Por Johnny Hinnis, un avestruz y un canguro.

CERVEZAS

MORITZ Fabricación especial Alemana «Pilsen», «Epidor», y Negra Superior

DAM «Estrella Dorada», Extra Pilsen y «Mars», Negra Munich

Son las marcas más preferidas y agradables por su absoluta pureza, clarificación y sabor. Bébalas usted en las comidas, estimulan el apetito y ayudan la digestión.

De venta en Hoteles, Casinos, Cafés y Bares

Depósito provincial: Avenida de Maisonnave, 27

Teléfonos 187 y 280.—J. TEROL ROMERO

pañ...; y Llorens; Walter, Más; Arnaú, Castillo, Carulla; Píera, Ramón, Samitier, Arocha y Sagi por el "F. C. Barcelona,"

Elige el "Barcelona," a favor del viento y a la señal de Mancheca, árbitro asturiano, empieza el partido con la salida del "Español," que remata su avance echando la pelota fuera.

Samitier pasa a Píera que se interna, produciendo el primer corner contra el "Español," que es sacado sin consecuencias.

El goal del Español

La lucha es arrebatadísima, Carulla incurre en "faut," al sacar coge la pelota Buj que centra entrando al remate Vilas, dando el balón en el larguero y colándose en la puerta de Llorens, consiguiendo así el "Español," el primer goal a los seis minutos de juego.

Centrado el balón, el Barcelona avanza; Arnaú corta un peligroso avance, Sagi centra salvando Saprissa, Llauger pasa Buj, éste a Ventoldra, que está en "offside," nuevo pase para Ventoldra que centra fuerte saliendo fuera.

Castillo pasa adelantado a Píera produciendo un momento de peligro que despeja Zamora.

Un goal anulado al Barcelona

El árbitro anula un goal al Barcelona, que Samitier había introducido con la mano.

Samitier, comete faut a Trabal. Sagi coge la pelota corriendo la línea, cortando Saprissa muy bien.

Hay un buen despeje de Walter que Samitier de cabeza pasa a Píera terminando la jugada en corner que se tira sin consecuencias.

Castillo pasa a Arocha este a Samitier, quien rodeado de jugadores pasa a Píera, despeja Kaiser y Walter se encarga de devolver la pelota.

El juego en su mayor parte está en mitad del campo.

Ventoldra se lesiona en la cabeza al despejar un balón alto.

Hay un tiro "barcelonista," que Zamora bloca con seguridad.

El juego se estaciona en terreno españolista, el público abuchea a Trabal por faut a Sagi.

Al Español le anulan también un goal

Faut de Carulla, que tira de sobre goal, consigue Vilar un tanto, pero el árbitro lo anula justamente por encontrarse Vilar en offside.

Domina ligeramente el "Español" que lleva buenos avances.

Los medios azul-grana, pasan a Samitier que a la vez cede a Sagi, pero Trabal despeja.

Samitier de salto prodigioso tira sobre goal despejando Saprissa, Arnaú pasa el balón a Arocha que centra entrando al remate Ramón, despejando Zamora.

Píera se interna pero la defensa españolista despeja con seguridad. Sin más de particular, termina el primer tiempo con 1 a 0 a favor del "Español."

Comienza la segunda parte con un avance del Barcelona que llevan el balón hasta los dominios de Zamora. En otro ataque del Barcelona se produce un corner contra el "Español," sin consecuencias.

Faut a Sagi que sacado por este mismo remata Samitier parando Zamora. Arnaú envía un peligro-

Banco Español de Crédito Hipotecario S. C.

Construye casas a sus asociados y estos la amortizan en concepto de alquiler

Para informes al Delegado en Alicante

Isidro Mira Seller

ALFONSO EL SABIO, 7

sísimo "shoot," que para el portero prodigiosamente.

Sagi chuta y Zamora en un riesgado plongeón para el balón, ovacionándose la jugada

Unos momentos de vivísimo interés frente a la puerta de Zamora, el balón se lo disputan con ardor, resultando Laprissa ligeramente lesionado. Ramón recoge la pelota chutando y la defensa incurre en corner, que tirado por Píera, magníficamente es fuertemente rematado pero Zamora actúa de providencia.

Nuevamente centra Píera rematando Samitier por encima del larguero.

Un avance de Sagi que corta Solé. Un nuevo avance del "Barcelona," termina en corner contra el "Español," que lo saca Sagi y despeja Kaiser.

La defensa del "Barcelona," que está en el centro del campo cede una infinidad de balones a sus delanteros.

Píera hace una arrancada y a bocajarro chuta pero Zamora colodadamente despeja.

El primer goal del "Barcelona,"

Samitier desde medio campo pasa a Sagi, este envía la pelota a Píera que centra como él sabe hacerlo y Samitier de cabeza consigue el primer tanto válido del "Barcelona," y el del empate.

Sale el "Español," avanzando y chuta Llauger parando Llorens.

El "Español," se encerniza. Píera para a Sagi que cede a Samitier que chuta parando Zamora.

En una combinación del "Barcelona," se produce un "penalty" en contra del "Español."

Se interrumpe el juego, para curar a Samitier que se ha lesionado, se levantan los managers, e intentan llevárselo, pero éste se resiste, y últimamente lo sacan del campo.

Sagi por exceso de codicia tira el "penalty," fuera. Continúa el juego con solo diez jugadores el "Barcelona," el "Español," aprovechándose de esto, para llevar el juego al terreno de los azul-grana.

Domina ligeramente el "Español," Ventoldra remata a Kick. Arocha cubre el sitio de Samitier, centra Píera que recoge Sagi de cabeza paspndo la pelota por delante de la puerta "españolista," sin que nadie remate.

Aparece Samitier en el campo siendo ovacionado.

Samitier se hace con la pelota y pasa a Sagi despejando Zamora con el puño.

En uno de los avances del "Barcelona," Samitier cae al suelo siendo retirado nuevamente del campo.

El segundo goal del "Barcelona," y la victoria

Dentro del arco de "penalty,"

Kaiser incurre en penal, que sacado por Arocha consigue batir a Zamora.

El público vuelve a aplaudir a Samitier que reaparece en el campo cojeando.

Samitier recoge el balón y avanza por el extremo despejando Kaiser. En uno de los avances "barcelonistas," Sagi se interna chutando, y roza el larguero.

Hay un avance del "Español," que lucha ahora con ardor para ver de variar el marcador.

Faltan ocho minutos para finalizar el encuentro y la lucha es grande por ambos lados.

Fuerte presión "españolista," Vuelve el juego al centro del campo. Ataques del "Español," y el "Barcelona," sin consecuencias.

Y con el resultado de 2 a 1 a favor del Barcelona termina el encuentro.

Europa 5, Badalona 0. Gracia 0, Sans 0.

ASTURIAS
Stadium Avilesino 2, Real Oviedo 2.

Racing de Sama 3, U. D. Racing 0.

CASTILLA-LEON
Deportivo Español 6, Unión Deportiva 3.

VIZCAYA
Athletic Club 0, Baracaldo 0.

GUIPUZCOA
Real Unión 2, Real Sociedad 2.

ANDALUCIA
Málaga 0, R. Betis 1.

VALENCIA
Valencia 2, Elche 0. Levante 8, Saguntino 0. Castellón 5, Gimnástico 0. Sporting 3, Juvenil 1.

CENTRO
Athletic 3, Racing 0.

BOXEO
La velada del sábado en el Salón España terminó con los siguientes resultados:

Primer combate. — Santacruz vence a Ortiz a los puntos.

Segundo combate. — Mendoza vence a Ibáñez por puntos.

Tercer combate. — Montoyo vence a Zamora campeón de Cartagena por k. o. en el primer round.

Cuarto combate. — Penalva vence a Pillones por k. o. en el primer round.

Quinto combate. — Este combate que estaba a cargo del alemán Mauri Pins y el alicantino Pedro Soriano venció éste al alemán a los puntos.

Pensión Alicantina
y Comedor vegetariano

Vicente Lloret
Espaciosas habitaciones
-Cubiertos económicos-
Pensión desde 10 pesetas

El sitio más céntrico de la
-: -: población -: -:
Ronda Universidad, 4, pral.
Teléfono 5346 A.
BARCELONA

-Pero, mujer que te pasa?
-¡Que no me dura jamás una cocinera en casa!
-Ponles **COCINA DE GAS** y tendrá fin esa guasa.

Arte y artistas

TEATRO PRINCIPAL

Estreno de "Los lagarteranos,"

El autor de "Charlestón," Luis de Vargas, ha escrito otra obra, una comedia o, mejor, sainete, "Los lagarteranos," que el sábado estrenó la compañía de Manolo París, obteniendo un franco éxito autor e intérpretes.

Con verdadera gracia e ingenio se fustiga a esa juventud de ahora formada por los "pollos-pera," y las "niñas-platino." Escuela de costumbres ese género teatral tan peculiar, se nos muestra que nadie debe renegar de su origen por humilde que sea, que no basta tener dinero y querer figurar practicando y yendo a la moda de la llamada gente "bien," para cambiar de categoría social y que esto, el conseguir elevarse y escalar una posición social superior a la nuestra de origen, se nos enseña que solo se logra como "Antonio," estudiando, trabajando, superándose a sí mismo, conquistando en una palabra, y en buena lid ese puesto honroso que anhela.

Todo esto, ha sabido Luis de Vargas desarrollarlo en tres actos hábilmente, con donaire; y ha sabido también sazornarlo con un diálogo propio, salpicado de chistes e ironías de buena ley. Así el éxito del sainete ha sido rotundo.

La interpretación de las huérfanas de París, han contribuido al deleite del público. Manolita Ruiz, primera actriz, Lola París—que con su hermano Manolo destacó en una chispeante escena del primer acto—, Lis Abrines, Rosa Frias, Concha Soto, Manolo París, —madrileñísimo en su tipo—, Pablo Bonell, Fernando del Valle, Enrique Quijano y Manuel Trujillo, contribuyeron muy principalmente al éxito de la función. Y Mercedes Barrio, María Alonso, Concha Paris, la niña Mercedes Silva, Joaquín Burgos, Ignacio Figueras y Ricardo Leygualda, coadyuvaron al buen conjunto.

En las representaciones de ayer, tarde y noche confirmó el éxito del estreno.

—Esta noche, despedida de la compañía con la cuarta representación de "Los lagarteranos," a precios populares.

Para la aplaudida compañía del notable primer actor y director Manolo París, hace como que se va y vuelve. Hace un medio mutis.

El próximo día 30 reaparecerá para estrenar, con la asistencia de su autor, don Marcelino Domingo, nuestro ilustre correligionario, su nueva obra "Juan sin tierra."

También se estrenará "María del mar," de Juan Ignacio Luca de Tena, y "Yo soy un amigo mío," de Leandro Navarro.

Temporada de ópera

Mañana debutará con "Aida," a notable compañía de ópera española e italiana del maestro Pahissa.

Se cantarán sucesivamente y por este orden, como ya hemos dicho: "Il trovatore," "La Favorita," y "Marianela," ésta estreno del maestro Pahissa.

Después de depurar responsabilidades

Madrid, (teléfono).—Han regresado de Ceuta el coronel señor Cano y el teniente coronel señor Delgado, ambos de Sanidad, que fueron a dicho punto para auxiliar la acción de la justicia en el asunto de haber resultado intoxicadas varias personas por haber ingerido aguardiente en malas condiciones. Como consecuencia de ello han ingresado en la cárcel los individuos Fernando Gimeno y Manuel García.

Firma de Justicia

Madrid, (teléfono).—La firma de Justicia de hoy ha sido:

—Jubilando a don Crisanto Posoda, fiscal de Barcelona y nombrando para sustituirle a don Juan Morilla.

—Nombrando fiscal de Teruel, a don Mariano Arreondo.

—Ascendiendo a fiscal del Supremo a don Lorenzo Gallardo.

—Nombrando fiscal de Albalate a don Ramón Ferrer.

—Promoviendo a fiscal de Sevilla a don Fernando Rudo.

—Idem, a fiscal por ascenso a don Agustín Varela.

—Idem, a fiscal de entrada en Palma a don Ildefonso Alamillo.

—Nombrando consejero jurídico nato, al señor Criegnet.

Rehabilitando al marqués de Torre-Arce.

—Nombrando canónigo de Valencia a don Vicente Más Picó.

La Ciudad Universitaria

Madrid, (teléfono).—Mañana se reunirá el patronato de la Ciudad Universitaria, presidido por don Alfonso quien recibirá a don Gregorio del Amo, filántropo español que ha donado 400.000 dólares para la Ciudad Universitaria.

La comisión de Corporaciones

Madrid, (teléfono).—Hoy se ha reunido la comisión de corporaciones bajo la presidencia del general señor Espinosa de los Monteros.

Planteles de oro

Plantas naranjos: comuna, becmar, oval doblefina, wasington naval, mandarina, y borde, para ingeritar: precios económicos.

Ramón Alemañ, General Pintos 7. (P. Campoamor). Alicante.

Trayendo unas insignias

Madrid, (teléfono).—El Presidente de la Diputación de León, trae las insignias de cabo honorario del Somatén para regalarlas al marqués de Estella.

Se vende

una casa-chalet de la Ciudad Jardín. Razón: Hotel Samper.

Lo que dice la "Gaceta,"

Y no miente

Madrid, (teléfono).—El órgano oficial del Gobierno, inserta en su número de hoy, entre otras de menos interés, las disposiciones siguientes:

—Decreto aprobando la creación del comité Paritario de Industrias hoteleras de la región valenciana. Se nombra Presidente de patronos y camareros a don José Aparicio Almiñana y a don Ricardo Mur Sánchez de patronos y cocineros.

Lo que hace el señor

Primo

Madrid, (teléfono).—El señor Primo de Rivera recibió hoy numerosas visitas de generales, jefes y oficiales. Después marchó al Ritz en donde almorzó.

Por los ministerios

Instrucción

Madrid, (teléfono).—El ministro de Instrucción recibió hoy la visita de varios funcionarios y a una comisión de estudiantes.

Hacienda

El señor Calvo fué cumplimentado por el marqués de Magaz por una comisión de Barcelona.

Trabajo

El señor Aunós recibió hoy al marqués de Magaz y al Presidente de la Diputación de Lérida.

BOLSA DE BARCELONA

Cotizaciones de hoy a las 5'45 de la tarde

Barcelona, (radio):	
Franco	23'05
Libras	28'47
Dólares	5'83
Franco Suizos	112'50
Franco Belgas	81'50
Liras	30'95
Reichsmark	1'39

Garganta, Nariz y Oídos

Consulta exclusiva de dicha especialidad, a cargo del

Dr. J. López Sánchez

Ex-Profesor Ayudante e Interno por oposición, en la Cátedra de Oto-Rino-Laringología de la Facultad de Medicina de Madrid.

CONSULTA DE 11 A 1
Plaza Abad Penalba, 1
ALICANTE

Frente a San Nicolás

Casa MUÑOZ

SASTRERIA MILITAR

¡¡CUOTAS!!

La casa os participa no vende equipos de munición; un sastre militar especialista os tomará medidas y os probará vuestro equipo, una vez, dos... las necesarias hasta entregaros elegantemente un equipo a la perfección; el traje de invierno, forrado el cuerpo y las mangas; el tabardo con forro de lana

Precio de todo el equipo completo a la medida

300 pesetas

Casa MUÑOZ

ALICANTE

Castaños, 7 y Gerona, 9

Explosivo insuperable en potencia, para arranque y cuarteamiento de piedra.

C L O R A T I T A

Explosivo indispensable para Minas, Canteras, Obras públicas, Roturaciones, etc.

No se congela, no exuda, puede arder sin peligro.

Se maneja con una gran seguridad y su explosión no dá humos venenosos.

Unico expendedor para Alicante y su provincia

JUAN ESTEVE MOROTE

SAGASTA, 5.—ALICANTE

Escuela Modelo

EDUCACION EVANGÉLICA

CALDERÓN DE LA BARCA, 26, 28 Y 30, JUAN DE HERRERA, 4

La ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante

Edificios propios, especialmente contruidos para colegios:—Grandes patios para esparcimiento de los alumnos:—Profesorado numeroso y competente —: Clases al aire libre.

FRANCÉS —: DIBUJO —: MÚSICA —: GIMNASIA

Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física

CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS

CITROËN

ha establecido en la provincia de Alicante

LA VENTA A CRÉDITO

a 6, 9, ó 12 meses

1.ª entrega: el 25 % del precio de tarifa del automóvil

Intereses: únicamente el 3 %, 4 % o 5 % (según el plazo), sobre la cantidad aplazada incluido todo gasto

MODELO DE COCHE	PRECIO — TARIFA	Primera entrega en efectivo 25 %	A 6 meses crédito		A 9 meses crédito		A 12 meses crédito	
			Mensualidad incluidos ingresos y gastos	Total con intereses y gastos	Mensualidad incluidos intereses y gastos	Total con intereses y gastos	Mensualidad incluidos intereses y gastos	Total con intereses y gastos
10 HP-B-14								
Torpedo 4½ plazas. . .	6.250	1.562	805	6.392	542	6.440	410	6.482
Conducción interior, 4½ pl.	6.950	1.737	895	7.107	603	7.164	456	7.209
*Cabriolet, 3¼ plazas. . .	7.250	1.012	934	7.416	629	7.473	476	7.525
Etc., etc.								

Estos precios se entienden en nuestros depósitos de Irún, Port-Bou Coruña y Sevilla

Pídanse prospectos detallados a los concesionarios Mataix y Auto-
locomoción S. L. Plaza Alfonso XII, núm. 2. Alicante

PHILIPS



ARGENTA

La nueva lámpara de cristal opalín
LUZ MAS HERMOSA

De venta en todas partes y LAMPARA PHILIPS S. A. E.
MADRID: Prado, 30. BARCELONA: Córcega, 222.

TOS

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
CON LAS
PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias

TOS

COÑAC "FARO,"
Champan "Lumen,"
... LOS MEJORES
VINOS DE RIOJA ...

BODEGAS BILBAINAS

BILBAO (HARO)
Sucursal y Depósito en Alicante
Joaquín Costa, 8
(antes Ramales)

TIPOGRAFIA EL LUCHADOR

Banco Internacional de Industria y Comercio
Capital pesetas 30.000.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez
Domicilio: social MADRID, Carrera de San Gerónimo, 43
Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte Cádiz, Caravaca
Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca,
Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fer-
nando, San Lucar de Barrameda, Sevilla, Trisana (Ca-
Auxillar) Totana y Yecla
Intereses que abona en pesetas

Cuentas corrientes a la vista	2.50 %
Cuentas corrientes a 8 días de preaviso	3.00 %
Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta el en que se retiren	4.00 %
Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año	4.50 %
" " " dos años	5.00 %

En cuentas de moneda extranjera tipos convencionales

LA EQUITATIVA (FUNDACIÓN ROSILLO)
Sociedad de Seguros sobre la vida
Cesionario en España de la NEW-YORK

Presidente del Consejo de Administración: EXCMO. SR. MARQUÉS DE URQUIJO

Principales cifras del balance.

Activo — Pesetas	52.193.128,05
Pasivo — " "	49.110.884,63

Todos valores mobiliarios españoles y en España depositados.
Beneficio o excedente del año. Pesetas 3.082.843,42, del que pes-
sa 2.842.606, o sea un 92,21 por cien, se ha separado para bene-
ficio de los asegurados; 168.750 pesetas, o sea un 5,47 por cien para
los Accionistas, y el resto a cuenta nueva.

Seguros en vigor.	Pesetas 188.322.460
Nuevos seguros.	35.685.002

Agente general.—MANUEL GOLF.
Autorizado por la Comisaría de Seguros.

Lea usted EL LUCHADOR



La Union y El Fénix Español!
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL
12.000.000 pesetas efectivas completamente
desembolsado

Agencia en todas las provincias de
España, Francia, Portugal y Marruecos.
61 años de existencia
Seguros contra accidentes, Seguros sobre la Vida
Seguros de valores.—Seguros sobre Incendios—
Seguros marítimos.

Subdirector en Alicante y su provincia: D. FRANCISCO RO-
DRIGO MORÁ Isabel II, 6, 1.º

EL MEJOR

PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS

ANTIBILIOSAS

ANTIHERPETICAS

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador :- El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla 1,50

Pedidos: Hijos de R. Chavarri. Lealtad, 12, Madrid

De venta en perfumerías y droguerías

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO

Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y Droguerías.

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.—26, Camacho, 26, Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. «La Denticina Moreno es un heroico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. «La Denticina Moreno» cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparar la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alferencia en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La Denticina Moreno nutre y fortalece a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados.—Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y obra en las etiquetas y garganillos de los frascos